

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

Madrid.—Miércoles 14 de Septiembre de 1904.

Cinco ediciones diarias.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de mañana...
PROVINCIAL Y FORAJEROS...
EXTRANJERO...
ULTRAMAR...
PRECIO DE LA VENTA
Por menor...
Por mayor...
Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todos los referentes a Rancos y Borden...
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias...
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos...
Toda la correspondencia y papeles deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias particulares

LOS TERRITORIOS CONQUISTADOS

Paris 13.

El corresponsal del *Petit Parisien* en San Petersburgo telegrafía a su periódico dando cuenta de un despacho de Mukden señalando gran agitación entre los indígenas de esta región.

Esta agitación se debe a la noticia de que en China se están efectuando grandes movimientos de tropas por haber manifestado los japoneses la intención de confiar provisionalmente al Gobierno de China la administración civil de todos los territorios de que hasta ahora los japoneses han venido apoderándose desde que empezó su guerra con Rusia.

JUICIO DE LA GUERRA

Paris 13.

El corresponsal del *Journal* en Tien Tsin asegura que allí existe la firme convicción de que la primera parte de la campaña pueda considerarse completamente perdida para los rusos.

Añade el corresponsal que si Kouropatkin no ha podido resistir más tiempo en Liao Yang, se ha debido a la inferioridad de su ejército, no sólo en el número de cañones y de soldados, sino también en lo que se refiere al entusiasmo bélico de las tropas.

El corresponsal cree que Kouropatkin ha de necesitar mucho tiempo aún para subsanar estas deficiencias, como también para aumentar sus tropas y reemplazar a los reservistas con soldados del servicio activo; pero la mayor dificultad para el generalísimo ruso ha de estar en hacer que sus tropas recobren el antiguo espíritu moral y entusiástico, que va debilitándose cada vez más.

Es posible, y hasta probable, que no pase mucho tiempo sin que Rusia tome abiertamente la ofensiva.

El corresponsal del *Journal* cree que Rusia puede vencer aún, si firmemente se aferra a ello, pero que sería a costa de tales y tan enormes sacrificios, que los resultados de la victoria no serían proporcionales a los esfuerzos para conquistarla. Mejor harían los beligerantes, y así lo cree ya casi todo el mundo, en mostrar alguna abnegación en su orgullo nacional y poner de este modo rápido fin a la guerra por medio de mutuas concesiones y transigencias.

R. Blasco.

DOS RUMORES

Paris 13.

(Por teléfono, de Londres.)
Algunos periódicos se hacen eco de simples rumores llegados por telégrafo de San Petersburgo y de Tokio.

Dicen unos que en la capital rusa se asegura—pero sin que ninguna noticia oficial ni aficosa lo confirme—que el general Linewitch, con un cuerpo de ejército de 60.000 hombres, ha tomado posiciones en el Yalu, desde las cuales domina la línea de comunicación de Kuroki con las fuerzas japonesas que hay en Corea.

Otros afirman que en Tokio se han recibido noticias particulares, anunciando que el general ruso Zassulitch y 3.000

del pueblo amante de la...
terminó diciendo:
varros, soy vuestro y con

brás fueron acogidas con...
acompañaron después al...
pidiéndole con grandes...
ha marchado a Madrid...
ueva y Rodríguez han...
namente considera el...
de grande importancia...
ral democrático en Na-

CAJUELA

UNICA

EN ESPAÑOL

honorables varones que...
aditana, clásico país de...
pescado frito, han me...
leapanso dominical dis...
tabernas no se cierran...
dueños les plazca...
ociólogos merecen que...
re al tan criticado Ins...
tas Sociales. Su ciencia...
ocimientos sobre las ne...
rales del pueblo deben...
en el bien general.

is toros los domingos...
con lágrimas de sangre...
nensa, y el gran Niem...
los empresarios tauri...
que la fiesta nacional...
e muerte.

aran algunos héroes ge...
ra la agonia del arte de...
ridas en mitad de la se...
sías nocturnas, donde el...
su espectáculo favorito...
os iluminados con arcos

la laborable son parodias...
esplendente fiesta do...
limitaciones hispanas de...
de la Rue Pergolisse no...
público que no concibe...
el ardiente y cielo con-

ta graditans de Refor...
permitido que las taber...
en el desierto de la fi...
que no tengamos toros...
conservemos la tradi...
borrachera, que conclui...
en la Casa de Socorro

mas pedían los roman...
ros y vino pide nuestro...
sadores que le tocan por...
el Catón Manra no se...
a seguir concediendo su...
esas aspiraciones, unos...
stres descendientes de los...
de Cádiz le enmiendan...
iendo que la taberna re...
en las tardes clásicas del...
añidad entre el vino y

dad heroica, cuna de los...
cañales; que establecían...
justicia y benignidad de...
súdice, repito, a esos pro...
ticos y sabios políticos que...
al mundo con sus resolu...
ador a lo Solón. Si éste de...
bia institución nacional...
gnado a la taberna en una...
ante. ¡Cómo se merecen...
ad les dedique un monu...
inscripción que diga:
legisladores de Cádiz, los...
decididos!

Fablán Vidal.

SUBVERSIVOS

LEGRAMA OFICIAL

El ministro...
civil me oficia que en pueblo...
las últimas horas de la no...
grupo de unos 20 hombres...
y secretario al frente, recorri...
lo gritos subversivos...
se la presencia de la fuerza...
y se supusieron hechos...
avis noticias que comunicará...
o las reciba.

INFORMACION JUDICIAL

UNA MEMORIA

No conozco la memoria que, en cumplimiento de la ley Orgánica, eleva el digno fiscal de la Audiencia de Madrid al fiscal del Tribunal Supremo; pero a cuantos la conocen he oído hacer de ella los mayores elogios.

Siento, pues, no poder hablar de la memoria del Sr. Becerra del Toro más que por referencias y atendiendo a lo que me han contado los que la han leído.

Y dispensen todos por adelantado, los unos por abusar de la confianza que en mí depositaron al darme a conocer lo que ellos a su vez confidencialmente conocían, y el señor Becerra del Toro por si hizo su modesta reconocida.

Ha disminuido la criminalidad en el último año judicial. El fiscal de la Audiencia demuestra en su memoria, con el estado de los asuntos criminales despatchados y pendientes, que en Madrid, lejos de disminuir, ha aumentado considerablemente la criminalidad, siendo los delitos más frecuentes los de estafa, lesiones, robo y desacato, y abundando también los de violación y corrupción de menores y concusión.

La causa de este incremento la encuentra el Sr. Becerra del Toro en la falta de sentimientos religiosos en ciertas clases de la sociedad, en la escasez de educación, en el gran abuso de bebidas alcohólicas, en el uso de armas, en la propaganda exagerada de determinadas ideas, y especialmente en el cumplimiento de las penas en aquellos delitos castigados con arresto mayor, en los cuales resulte ilusorio el castigo con el abono de prisión provisional y la concesión de indultos generales y parciales.

Tiene mucha razón el Sr. Becerra del Toro, y hay que atacar el mal allí donde él mal existe. Es preciso educar al pueblo para cortar el camino al avance de la criminalidad; urge severa vigilancia en la venta de bebidas alcohólicas que no se expendan en las debidas condiciones de pureza, y se

forzoso también evitar facilidades para la propagación de ciertos ideales en un pueblo que carece de la necesaria instrucción científica, moral y política.

El fiscal de la Audiencia de Madrid señala con vigor y franqueza, cual corresponde a quien cumple lealmente una misión, los vicios y defectos de la justicia municipal, entredicho en los pueblos a las pasiones de la política y a los celos del caciquismo.

El competente magistrado a que me vengo refiriendo, se muestra en cambio algo duro con el Jurado; pero esto no puede echarse en cara.

Pocos magistrados hay partidarios del tribunal popular, y el Sr. Becerra del Toro no es sino uno de sus muchos detractores.

Yo creo, sin embargo, que los que atacan esa institución no tienen razón; y así como se ponen de manifiesto sus defectos y se negan sus aciertos, debiera también cantarse sus aciertos, que superan en número a aquellos.

Un caso aislado, el veredicto pronunciado en un juicio no es nada, ni nada puede significar, del mismo modo que una sola sentencia de un tribunal de derecho no puede ser base para hacer un juicio de la magistratura española.

El Jurado, según lo que quieran, va arrastrando poco a poco, muy pausadamente, es verdad; pero el caso es que se va notando cada año que se rehuye más tímidamente de formar parte de él, y que van desapareciendo prejuicios y temores que antes existían.

Diciéndose acertadamente y con buena voluntad, procedase a algunas reformas en la Ley, estímúlese a los ciudadanos no sacándose de sus pueblos para traerlos a la capital y luego hacerles recorrer una legua a pie si quieren regresar a sus hogares, por que no es les han satisfecho las dietas que les correspondían y se verá que en la mayoría de los casos no son los jurados los responsables de muchas cosas que se cargan al capitulo de sus culpas.

Y volviendo a la memoria del fiscal, resta ya sólo decir que el trabajo del Sr. Becerra del Toro es uno de los más brillantes y concienzudos de los que se han hecho por cuantos han desfilado por la Fiscalía de la Audiencia de Madrid; es algo más que la labor exclusivamente dedicada a dar cumplimiento a una obligación impuesta por la ley.

El Sr. Becerra del Toro es un recto magistrado que habla con la autoridad que le dan sus conocimientos e ilustración y con la garantía que ofrecen sus muchos años de señalados servicios en la Administración de justicia.

Ya quien había provisto de este bagaje, hay que envidiarle.

Llorugo.

CONFLICTOS EN ARAGÓN

Contra las cédulas.

Zaragoza 13.

En Fabara ha habido esta mañana un motín originado por la cobranza de las cédulas personales correspondientes al año 1903.

Al intentar ejecutar el primer embargo en una casa de la plaza, se formó un grupo de 200 personas, en su mayoría mujeres y niños que, en actitud amenazadora, profirieron gritos de «Fuera el recaudador» y lanzaron piedras.

Las autoridades y Guardia civil impidieron que el motín tomara mayores proporciones.

A trabucazos.

Existen temores de que ocurran graves sucesos en los pueblos de Cinco Olivas y Alborge, con motivo del mejor derecho a la barca, que nasa el río Ebro.

Ayer fueron disparados cuatro trabucazos contra el barquero, sin lograr hacer blanco.

Se cree que los autores de la agresión sean los vecinos de Cinco Olivas.

Enterados del hecho los de Alborge, hoy han acudido al río armados, y dispuestos a contestar a cualquiera agresión.

La Guardia civil evitó la lucha; pero se teme que ésta surja en cualquier momento si no se resuelve pronto el mejor derecho que ambos pueblos alegan.

FONDEVILA

68 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Semejantes sitios son inhabitables para seres impresionables, que tienen necesidad de sentir a su alrededor—en una humilde morada si es preciso—cosas que son suyas, cosas que les son queridas, porque tienen todas algún recuerdo, y también porque son el reflejo de su personalidad.

Aunque preocupado, turbado, torturado hasta un punto indecible, el vizconde había experimentado una penosa impresión al instalarse allí. Al salir de su hotel tan artísticamente arreglado por él, de su hotel, donde había vivido tan feliz al lado de aquella mujer a quien quería tanto, porque hemos de insistir en que había sufrido, a pesar suyo, el atraído de *La Dama Rubia*, pero no la amaba.

Su ayuda de cámara, Luis, le había seguido. Estaba en un cuarto contiguo, esperando que su amo lo necesitase.

El señor de Gerigny, muy pálido, escribía, hacía ya más de una hora, a la luz que proporcionaban unas bujías que ardían en un candelabro sobre la mesa.

Iba vestido de negro, de etiqueta, con el traje que se había puesto para ir al Folies Bergere al debut de *La Dama Rubia*.

En un péndulo que había sobre la chimenea, dieron las dos y media. Por momentos se apagaban los ruidos de fuera. Los boulevares, tan animados una hora antes, estaban ya casi desiertos.

De cuando en cuando cruzaba algún carruaje, llevando a algún elegante calavera, y desaparecía rápidamente por la calzada entre las dos filas de árboles, a través de los cuales brillaba la luz de los cerrados kioscos de vendedores de periódicos, que semejaban con sus anuncios multicolores, gigantes faroles venecianos.

El aire vivo y puro de la noche, penetrando en la habitación, refrescaba la ardorosa frente del señor de Gerigny.

Había escrito tres cartas, que relejó con cuidado varias veces. Las puso bajo sobre y las cerró, apoyando sobre el lacre el sello de su sortija, en que estaban grabadas las armas de la casa de Gerigny. Después escribió en el primer sobre la siguiente dirección:

«Para entregar a maese Lefort, notario, calle de la Victoria.—Paris.»

Este sobre contenía el testamento del vizconde.

Sobre el segundo escribió:

«Señorita Blanca Fauverol, boulevard Lanva.—Paris.»

Después, suspirando profundamente, y con mano temblorosa, trazó en el tercer sobre la línea siguiente:

«Señora viscondesa viuda María de Gerigny.»

—Esta carta no le será entregada más que en el caso de que yo muera—dijo.

es posible enterrar por hallarse en la zona que dominan los fuegos de la fortaleza. La existencia de tanto cadáver insepulto hace temer que se produzca la peste.

R. Blasco-Harry.

LAS LUVIAS

Paris 13.

Un despacho de San Petersburgo dice que continúa descargando lluvias torrenciales sobre Mukden.

La estación de las lluvias parece que va a durar más tiempo esta temporada que ordinariamente sucedía.

Los soldados halláanse de indumentaria a la misma altura que en la cuestión de alimentación.

EL «LENA»

Telegrafían de San Francisco que se ha verificado la inspección a las calderas del crucero ruso *Lena*.

La inspección certifica que el estado del buque es deplorable, y se cree que será autorizado para permanecer en aquel puerto hasta que repare sus averías.

R. Blasco.

EL EFECTIVO RUJO

Paris 13.

Un despacho de San Petersburgo recoge diversos rumores que circulan en la capital rusa con indudables caracteres de certeza.

Créese en San Petersburgo que Kouropatkin dispone en la actualidad de un efectivo de fuerzas de 200.000 hombres, por lo menos.

Hay han asegurado en las oficinas del Estado Mayor que desde la batalla de Liao-Yang el efectivo ruso ha sido reforzado por dos nuevos cuerpos de ejército.

El primer cuerpo salió ya para incorporarse a las tropas de Kouropatkin y se sabe que ha llegado a su destino.

Además, constantemente llegan al cuartel general de Kouropatkin los regimientos siberianos enviados para reponer las bajas.

Supónese también que la artillería cuenta ahora con 300 piezas por lo menos. El general Kouropatkin ha pasado revista a las tropas todas que combatieron en Liao-Yang.

INFORME SECRETO

Dícese que el Czar recibió ayer en su residencia de Peterhoff un informe detalladísimo de Kouropatkin, exponiéndole la situación militar.

Asegúrase que en este informe Kouropatkin trata también el aspecto político de la guerra.

El contenido de este informe confidencial no se hará público.

LA GUERRA Y EL HAMBRE

Paris 13.

Telegrafían de Petersburgo el contenido de una larga carta escrita por Nemirotch Dautchenko desde la Rouskoie Slava.

Describe el autor de la carta escenas horribles, cuya lectura espanta.

El hambre ha comenzado a hacer sentir sus desoladores efectos en los soldados rusos.

Dice Dautchenko que a derecha e izquierda del tren en que iba, caminaban gentes que desde hacía nueve días no se habían dado momento de reposo, y a pesar de eso no se mostraban al parecer fatigadas.

Milagrosamente podían sostenerse sobre sus piernas, y en sus semblantes se veía la expresión más espantosa del hambre que los consumía.

Estas gentes deteníanse delante de nosotros mirando con avidez indescriptible el vagón transformado en sala de comedor.

Al ver sobre la mesa la sopa caliente la

—Bueno he ahí otra canción—dijo la anciana meneando la cabeza.
—Esta Blanca es otra chiflada.

La joven prosiguió:
—El me aconsejará; él, queha sido siempre tan bueno para mí; él, ese hombre honrado, que me ha dado las únicas pruebas de afecto tierno y desinteresado que he recibido en el mundo.

Maria Ana protestó.
—Muy bien... Y yo, ingrata, que no te queror—dijo.

La Dama Rubia sonrió.
—Sí, sí, tú también me quieres, mi buena María Ana—dijo abrazando a la vieja.—Sin tí, sin él y sin la niña... ¡Ah, Dios mío! hace mucho tiempo que me hubiera tirado al Sena. Adiós, hasta mañana.

Y la joven, subrepticiamente en alto grado, se desprendió de los brazos de la criada y marchó a través del jardín, iluminado por la luna. Maria Ana no la perdió de vista hasta que hubo trancuado la puerta que separaba los jardines de la casita y del hotel. Entonces entró en la casa, murmurando:

—¡Qué pasará todavía en su vida!
Movió la cabeza y añadió:
—¡Pobre criatura! Biena muchacha, buen corazón; pero chiflada si, sí, archichiflada, lo mismo que el Señor.

Y ganó su habitación, murmurando rabiosamente:
—Y daie con la sagrada música del diablo. ¡Es mucha cosa que se le ocurra tocar a la hora en que las gentes honradas duermen!

La Dama Rubia atravesó el jardín de su hotel. Se paró un momento debajo de un arbol para oír encantada la dulce melodía que salía del taller del maestro, situado en el segundo piso de la casita vecina y cuyo balcón estaba entonces vivamente iluminado.

Por fin, volvió a su hotel por el yrnadero y subió al primer piso, donde se encontraba su habitación.

Allí halló a su doncella Josefina, que había vuelto al hotel después de haber puesto en orden el cuarto de La Dama Rubia del Folies Bergere.

—Señora—dijo la doncella—ha venido al hotel el señor Alberto Messars.

—¡Y qué!
—Estaba muy disgustado por no haber podido ver a la señora.
—Peor para él—dijo La Dama Rubia con soberbia indiferencia.
—Ha dejado una carta para la señora—repuso la criada—carta que ha escrito en el vestíbulo.

—¡Y esa carta!

expresión de sus rostros transformábase en ansia indecible.

—¿Que quieres, amigo?—preguntamos a alguno de los soldados que nos contemplaban.

—Yo os agradecería—responden—que me dierais un pedazo de pan.

Los ofrecimos dinero, pero los soldados rechazan el oro energicamente, y con ansia creciente, repiten:

—Os agradeceré mucho más que me des un pedazo de pan. Llévome dos días que no he comido.

Distribuíamos todo el pan y provisiones que llevábamos en el tren, y los soldados, al recibir nuestro regalo, hacían los mayores extremos de agradecimiento.

Una hora después de hecho el reparto entre los soldados no quedaba en todo el tren una sola miga de pan.

Los soldados seguían pidiendo pan. Muchos de ellos, al enterarse de nuestra llegada, venían hasta el lugar donde nos encontramos desde los puntos más lejanos, a donde por la enorme distancia que nos separaba era totalmente imposible enviar provisiones.

—Ni un solo soldado quiso aceptar el dinero que los ofrecíamos. Todas sus energías poníanlas en rogar con los mayores encarecimientos que les diésemos pan, pan nada más.

Al siguiente día de nuestra llegada, presentáronse un ordenanza.

Como todos, llegaba hambriento y solicitó que le diéramos pan.

Le complacimos dándole una abundante ración; pero, sin embargo, dijo que quería más.

—No—le dijimos—con esa ración debes tener suficiente.

—Sí—contestó—para mí es bastante; pero pido más pan para darle a mi capitán; que también se muere de hambre.

—Pues que venga tu capitán—dijimos—aquí se le socorrerá.

—No vendrá—afirmó rotundamente el ordenanza.

—¿Por qué?

—Porque le da vergüenza pedir pan, y se dejará morir antes.

Dimosle una ración de pan y un poco de caldo para que lo llevara al oficial, y al recibirlo el oficial saludó militarmente mientras su rostro tornábase resplandeciente de alegría.

Momentos después vimos desaparecer. A continuación presentóse un oficial de la brigada que manda el general Mitschenko.

El oficial tenía un aspecto deplorable; advertíase en él la fatiga producida por una larga caminata en que, sin duda, había recorrido muchas veredas.

—¿Por amor de Dios!—exclamó—El general no tiene nada que comer. ¡Dadme algo, por caridad!

Le facilitamos algo de lo que quedaba; media botella de aguardiente, pan y carne en conserva.

El oficial maravilloso al ver lo que le entregamos; sus manos tiemblan, apenas puede hablar.

—¡Ah! ¡Gracias, gracias!—balbucea.—El día de hoy va a ser de gran fiesta para nosotros. ¡Hace un mes, lo menos, que pecamos de hambre!

Y al decir esto, cualquiera diría que se iba a poner a bailar una danza en medio de la habitación.

Inmediatamente se despidió, y sin reposar un solo instante salta de nuevo sobre el caballo y desaparece velozmente.

Otro oficial familiar se presenta.

Invitámosle a comer, y agradeciendo la inmensa fortuna que la suerte le depara, dice con voz débil:

—¿Que no podré... Ya no sabré comer.

—¿De qué habéis vivido?—le preguntamos.

—Del té—nos responde.

Le vemos que está enfermo, tiembla, le devora la ansiedad.

Toma ávidamente la taza de té que le ofrecemos, y se pone a roer un hueso que encuentra en el suelo.

Poco después llega otro oficial, que se arroja como una fiera sobre la ración que tenía en la mano un soldado, y se puso a devorarla, con tal ansia, que, al verle, las lágrimas brotaron de nuestros ojos.

Prohibida la reproducción de los telegramas y artículos de La Correspondencia de España a quienes no citen su procedencia.

TEATRO ESPAÑOL

TEMPORADA DE 1904 A 1905

Table with columns for ACTRICES and ACTORES, listing names and roles.

REPERTORIO

OBRAS NUEVAS

(Refundiciones del Teatro Clásico.)

Calisto y Melibea, de Rojas, por D. Francisco F. Villegas; La confesión de un jardín de Moreto, por D. Carlos Díaz Valero; Las mocedades del Cid, de Guillén de Castro, por D. Ezequiel Ruiz-López; El socorro de los montes, de Leyva, por D. Narciso Díaz de Escobar; El Conde de Sex, de Un ingenio de la Corte, por D. Cristóbal de Castro.

ESTRENOS

Cabrera que tira al monte, de D. Joaquín y D. Serafín Álvarez Quintero; Rosas de otoño, de D. Jacinto Benavente; Manos Leales, de D. Jacinto Benavente y D. Alfonso Danvila; Ganelón, de D. Manuel Cano y Cuelo; A fuerza de arastrarse, Fernando el Emplazado y Gratitud humana, de D. José Echegaray; Preocupaciones, de D. Miguel Echegaray; El avión, de D. Francisco Grandmontagne; Misterio de dolor, de D. Adrián Gual, traducida al castellano por D. Luis Morole; El mundo que viene, de D. Angel Guimerá; Andromeda, de D. Angel Guimerá, traducida al castellano por D. Luis López-Ballesteros; Ahoranzas y La estirpe de Jupiter, de D. Manuel Linares Rivas; Bárbara y Suscestro, de D. Benito Pérez Galdós; La guitarra, de don Salvador Rueda; Teara, de D. Eugenio Solés.

Abono a 25 lunas, 25 miércoles y 25 viernes de moda.

El abono estará abierto desde el 26 de septiembre de 1904 en la contaduría del Teatro, de once de la mañana a una de la tarde, y de tres a seis de la tarde, todos los días, a excepción de los festivos.

A los señores abonados de la temporada anterior de 1903 a 1904 se les reservará las mismas localidades que entonces tuvieron, hasta el día 10 de octubre a las seis de la tarde.

La temporada se inaugurará el 25 al 30 de octubre.

TELEGRAMA RETRASADO

Cocentaina 12. Llegó a esta ciudad para averiguar la causa de la denuncia presentada por D. José Ruiz a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, sobre retraso de un telegrama urgente, que tenía el número 15.196.

Resulta de mis averiguaciones que el telegrama de referencia llegó a Cocentaina a las 7.45 de la tarde, entregándose inmediatamente al destinatario D. Bautista Molit, que a su vez lo entregó al hijo del remitente, D. Ricardo Ruiz.

Este contestó a su padre al día siguiente.

NOTAS MUNICIPALES

Junta de asociados.

Bajo la presidencia del marqués de Lema se reunió ayer mañana la Junta municipal de asociados, y aprobó sin discusión once dictámenes que figuraban en el orden del día.

El descanso.

Una Comisión de taberneros ha visto al alcalde para protestar de que el domingo último no se siguió en todos los distritos el mismo criterio para la apertura de tabernas, mientras en algunas calles había muchas abiertas, en otras, en cambio, se obligó a cerrar hasta las casas de comidas.

El marqués de Lema les garantizó que en lo sucesivo será igual el criterio para todos los distritos, es decir, que mientras no se reforme el reglamento, se prohiba la apertura de los establecimientos en los cuales sólo se expendan vinos y licores, y se permita la apertura de casas de comidas.

Una Comisión de caberos ha pedido también al alcalde que se les permita el regreso

de las cabras antes de las seis de la tarde, en vista de que dentro de poco el frío puede perjudicar al ganado si permanece en el campo.

También pidieron que se les autorizara la venta de leche durante todo el día.

El alcalde se opuso a la segunda petición y accedió a la primera.

Los panaderos

Dos Comisiones, una de obreros y otra de fabricantes, visitaron también ayer al alcalde.

Los primeros, para protestar de que se vendía pan en tabernas, tiendas de ultramarinos y otros puestos no autorizados por las Ordenanzas municipales.

Los segundos, para pedir que se supriman para todas las tahonas los derechos de leñas y carbones que para algunas están ya suprimidos de hecho, mediante convenios entre los dueños y el arrendatario de consumos.

Los fabricantes, según nos manifestó uno de los individuos que componían la Comisión, tenían el propósito de indicar al alcalde que si el Gobierno no interviene en el asunto de las harinas, dictando medidas que contrarresten la subida del precio, se verán obligados a elevar el del pan hasta 60 céntimos el kilo; pero parece ser que no llegaron a hacer la indicación en vista de que el alcalde les dijo que el ministro de Hacienda se ocupaba actualmente del asunto.

Reunión de tenientes de alcalde.

Se verificó ayer mañana para seguir tratando de las aplicaciones del descanso dominical.

Los puntos más oscuros y cuya resolución quedó aplazada para la reunión de hoy, fueron los relativos al trabajo de las mujeres en cafés y horchaterías, y a la distinción que deba hacerse entre pastelerías, restaurantes y establecimientos de venta de fiambres.

Se resolvió concretamente:

1.º Autorizar durante los meses de otoño e invierno el regreso de las cabras a las cinco de la tarde.

2.º La prohibición de los pianos de manubrio por las calles durante todo el día del domingo.

Y el aforo en los felatos de todos los carros con artículos cuya venta no esté completa o parcialmente autorizada.

DE PETERSBURGO

Impresión de la derrota de Kouropatkin

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Entre los órganos de la Prensa petersburguesa sólo un periódico, La Rusia, ha declarado francamente que el abandono de Liao-Yang por las tropas rusas ha sido, si no un desastre, un grave contratiempo para el general Kouropatkin, a quien le sería difícil afirmar que esa retirada entrara en sus planes. Todavía en la víspera de la derrota, el generalísimo anunciaba al Czar que tomaba la ofensiva contra Kuroki. Esta ofensiva se ha convertido en una derrota que habría tenido consecuencias incalculables, si los japoneses, extenuados por cinco días de marchas forzadas, no se hubieran visto obligados a renunciar a la persecución inmediata de las columnas rusas.

La impresión producida aquí por la noticia de la caída de Liao-Yang y de la evacuación de Mukden, ha sido tanto más profunda cuanto que el general Kouropatkin tuvo seis meses de tiempo en que poder prepararse para el combate. El mismo había manifestado oficialmente que Liao-Yang estaba fortificado de un modo formidable.

En los círculos competentes de San Petersburgo se contaba con estas esperanzas para esperar una victoria aplastante, y los periódicos oficiales habían creído poder ya abandonar el tono de moderación que antes empleaban. «Al fin hemos llegado!»—decía uno de esos periódicos.—«Ahora verán los japoneses con quién tienen que entenderse!».

Pero los sagaces asiáticos todo lo habían previsto. Conocían tan perfectamente a los rusos, que no vacilaron un instante en atacarles sobre todo el frente.

Más de mil bocas de fuego lanzaron una lluvia de proyectiles contra las fortificaciones de Liao-Yang, mientras las tropas del general Kuroki trataban de cortar a los rusos la retirada sobre Mukden.

Esta tentativa, a juzgar por los telegramas recibidos hasta ahora, no consiguió sino un resultado parcial, evitándose así a las armas rusas la humillación de una derrota completa.

Ahora se dice que la guerra se prolongará indefinidamente. Algunos pesimistas,

sin embargo, están desanimados hasta tal punto, que creen definitivamente perdida para Rusia la campaña.

Es indudable que la derrota de Liao Yang contribuirá sensiblemente a deprimir el espíritu de los soldados de Kouropatkin.

En estos días he tenido ocasión de leer una carta que escribe a uno de sus amigos cierto oficial cosaco del destacamento mandado por el general Mislchenko.

«Hasta que llegó la estación de las lluvias—escribe el cosaco—la arena no nos dejaba momento de reposo. Bastaba que nos echáramos dos ó tres horas, para sacar los bolsillos, las orejas y las ventanillas de la nariz llenos de arena.

«En cuanto a alimentarnos, pasábamos frecuentemente varios días sin tomar nada caliente. Los uniformes de los soldados estaban hechos girones. Y cuando las lluvias torrenciales empezaron a descargar, necesitamos meternos en el fango hasta la rodilla.

«Para dormir, colgáramos hamacas improvisadas, prendidas en los árboles, a metro y medio sobre la superficie del terreno inundado.»

Los japoneses sabían que las lluvias favorecían de una manera prodigiosa el crecimiento del kaolin, esa caña oriental imposible de segar y que forma verdaderos matorrales impenetrables. En esos pantanos fue adonde los japoneses atrajeron a los rusos, con el manifiesto propósito de exterminarlos. Y seguramente hubieran conseguido realizar este proyecto, de no haberse visto reducidos a la impotencia por las múltiples privaciones sufridas para llegar a Liao-Yang en tiempo oportuno.

Por lo pronto, se advierte que el general Oyama ha adoptado la táctica de los grandes capitanes, reanudando, en el plazo de un solo día, su marcha ofensiva hacia el Norte. Mukden, desde el punto de vista estratégico, no tiene, a lo que parece, sino un muy secundaria importancia; pero la toma de esta ciudad, donde están las sepulturas antiguas de los Emperadores de la China, aumentará considerablemente el ascendente de los japoneses en el Celeste Imperio.

El periódico de Suworin, hijo, llama la atención sobre este hecho, y prevé graves complicaciones, desfavorables para el prestigio ruso en el Extremo Oriente.

«La actitud de China—dice—ha sido equívoca hasta ahora; en lo sucesivo nos será abiertamente hostil. Por lo tanto, hemos de prepararnos a los mayores sacrificios, pues no podríamos resignarnos jamás a la firma de un Tratado de paz vergonzoso para Rusia. La Prensa debe romper su actual silencio y exponer la situación tal como es, sin tratar de ocultar la gravedad.»

El Novois Wremia se muestra menos pesimista. Según su opinión, el general Kuroki ha experimentado una derrota moral, por haber fracasado su proyecto de preparar en Liao-Yang a Kouropatkin en un Sedán. Esta argumentación no logra, sin embargo, gran efecto en la masa de la opinión pública, que se había entusiasmado al leer en el telegrama de Kouropatkin la frase de que iba a tomar la ofensiva.

Además, otro telegrama nos ha participado que Kouropatkin se ha expuesto reiteradamente a los mayores peligros al defender las posiciones de Anshantsian, al Sur de Liao-Yang. Muchos oficiales de su acompañamiento han sido muertos y heridos cuando estaban junto al general.

«Kouropatkin buscaba la muerte—añaden los pesimistas—como Napoleón III bajo los muros de Sedán.»

Esto es sencillamente una calumnia, pues nadie ignora hasta qué punto el general es adicto a su Soberano, y que no está en su modo de ser el sustraerse a la responsabilidad contraída ante su país. Kouropatkin ha cedido evidentemente a la triste necesidad de retirarse para no perder todo su ejército.

Tampoco desconoce nadie que la población indígena hace causa común con los japoneses, y que los informes recibidos por los rusos son casi siempre falsos, lo cual representa un arma poderosa para el enemigo.

Se prevé que el nuevo éxito de los japoneses ha de crear nuevos obstáculos a las tentativas de mediación de una tercera Potencia. No es probable que el Japón, deslumbrado por la posesión de Liao-Yang y de Mukden, se muestre conciliador para con un adversario que, desde el comien-

zo de la guerra y hasta los últimos días, ha venido proclamando en voz alta su firme intención de aplastarlo. Y todavía hoy los órganos más influyentes de la Prensa moscovita defienden la necesidad de una guerra a muerte. Es de esperar que en los centros directores se mostrará menor infransigencia, pues si esta lucha tuviera que prolongarse indefinidamente, el Imperio de los Czares podría hallarse seriamente comprometido en su porvenir económico.

Hasta la fecha la guerra ha costado a Rusia—calculando el valor de los buques y material perdidos—cerca de mil quinientos millones de rublos. Ciento que se reservan metálicas del Banco del Tesoro dis de ser brillante.

El último fracaso de I tan inesperado en San en los primeros momentos litares temeron por la ejército de la Manchur pado este temor hasta q tuana un telegrama de B ta de que las vanguardias rusas empezaban a et Pero la señal más alarm advierte ya en la opinión nor sombra de entusias todo el mundo está de pueblo bajo empieza a l rrible prueba. Es que R tida por el cielo. Esta sintoma del temor.

San Petersburgo, 6 de:

BOL

COTIZACIONES

Table with financial data including INTERIOR, AMORTIZABLE, and OTROS VALORES.

OPERACIONES

Interior, 77-92—Norte tes, 88-90.

Interior, 77-92—Amortizal Hornos, 00-00—La Polar, 00-00.

Interior, 77-92—Norte tes, 88-90.

ASPIRANTES A JU

Por el ministerio de Gracia ha dictado una real orden, disp inerin se habilita el nuevo pei pirantes por medio de nuevas los nombramientos para prov tes de Juzgados de primera ins trucción, de entrada, que resul sonal de plantilla, se hagan c las siguientes disposiciones:

1.º Los funcionarios cesantes de la categoría de jueces de entrada, comprendidos en el art. 3.º del real decreto de 6 de junio último.

2.º Los vicesecretarios de Audiencia provincial que desempeñen sus cargos en propiedad, y los que sin llevar dos años en dichas plazas los completen con el ejercicio de la profesión de abogado ó desempeño de otros cargos que den derecho al ingreso en la Judicatura, de conformidad con lo pre establecido en el art. 25 de la ley de Presupuestos de 1890-91, en armonía con la ley adicional a la orgánica del Poder judicial.

El computo de los servicios prestados a que se refiere el presente artículo lo justificaran los interesados cumplidamente.

3.º Los abogados que con anterioridad a la fecha de la presente real orden hubieren obtenido en la Junta calificadora del Poder judicial declaración de aptitud legal y moral para ser nombrados jueces de primera instancia ó instructores de primera instancia.

Serán preferidos entre los solicitantes los que hubieren alcanzado declaración de aptitud para Juzgados de mayor categoría, y en igualdad de circunstancias, los que hubieran servido por más tiempo Juzgados municipales ó intervinido los de primera instancia ó instrucción.

4.º Los opositores aprobados que no obtuvieron plaza en los últimos ejercicios celebrados por el Poder judicial, aspirantes a la Judicatura, siendo preferidos los que acrediten haber actuado en mayor número de oposiciones ó cargos efectivos ó auxiliares de la Administración de justicia; a falta de éstos, los que en el segundo ejercicio de aquéllas hubieren alcanzado la calificación definitiva de notable de segundo grado; después, los que hubieren conseguido la de aprobados de primera y segunda clase, por unanimidad; y en último término, los que fueran aprobados por mayoría de votos.

Segunda.—La provisión de las vacantes se efectuará con sujeción al mismo orden de turnos establecido en la anterior disposición.

Tercera.—Será requisito indispensable para el nombramiento, en cualquiera de los turnos establecidos, la solicitud del interesado pidiendo su ingreso en la carrera judi-

cial, haciendo relación de los documentos que acrediten la calidad en que el mismo fundó su pretensión.

Cuarta.—Una vez adquirida el derecho de propiedad en la categoría de las anteriores nombrados con arreglo a las anteriores disposiciones que reúnan todas las condiciones exigidas para el ingreso en la carrera judicial con arreglo a disposiciones de ley vigentes.

Los que no las reunieren se entenderán nombrados con carácter de interinidad, si que adquirieran otro derecho que mereciera el reconocimiento en las oposiciones en que en...

castel un re...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo que interin se habilita el nuevo personal de aspirantes a Juzgados de primera instancia ó instrucción, las vacantes que resulten se provean con sujeción a las disposiciones que se expresan.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real decreto disponiendo la forma en que han de celebrarse rotatorios de los artículos 6.º y 12 del real decreto de 2 de abril último, por el que fue reformada la Escuela elemental de Artes e Industrias de Sevilla.

DESDE BARCELONA

Barcelona 13.—Lobo en la población. Centro de sortilegios.—Lobo en la población. Los vecinos de la barriada de San Andrés han sorprendido un centro de sortilegios, en el cual se practicaba el exorcismo, sacando los demonios del cuerpo de los cántidos.

El público se amotinó al enterarse de tales brujerías y apaleó al embaucador y a otros nigrománticos que se hallaban en el local.

Al ruido producido por el alboroto, acudieron al Centro varios agentes de policía, después de restablecer el orden, denunciaron el hecho al Juzgado de guardia.

Anoche penetró un lobo en el corral de una casa de la barriada de Pueblo Nuevo y mató a cuantas aves halló a su paso.

Los vecinos que acudieron al lugar del suceso dieron muerte al lobo.

Se ignora la procedencia de este animal, chocando su presencia en sitio tan inmediato a Barcelona.

Se cree que se habrá escapado de alguna colección zoológica trasmuntana.

Barcelona 13.—Más de la bomba. Continúan presos en el cárcel los anarquistas detenidos por consecuencia de la explosión de una bomba en el Palacio de Justicia.

En un momento de la tarde se ha hallado la verdadera pista para descubrir a los autores de tan salvaje atentado, lo que hay de cierto es que las pesquisas realizadas hasta la fecha han resultado estériles.

—Hela aquí. La doncella entregó la carta a Blanca Fauverot, quien repuso: —Estás cansada... puedes retirarte. No tengo necesidad de tí; me denudaré sola... Vete. —La criada obedeció. —La Dama Rubia se tendió sobre un sofá, en su habitación santuosamente amueblada, tapizada de ricas telas de seda y felpa, llena de elegantes muebles, al lado de su lecho descubierta, luciendo magníficas sábanas bordadas y adornadas con ricas puntillas. Después, habiendo encendido un cigarro, abrió la carta que la criada le había entregado, y leyó lo siguiente: «A las doce y media de la noche. «Mi querida Blanca: El señor de G. ha sabido que la noticia de la aventura del hotel del parque de Monceau, distramente llevada y truida, gracias a mí, corría ya de boca en boca por los salones del Circulo. «Se ha dado cuenta de que mañana lo sabrá todo París, y que por consiguiente no había necesidad de dar a nuestro duelo una razón cualquiera para despistar a los curiosos. «Me he hecho responsable de ello, lo que demuestra su perspicacia. Ahora bien, esto lo ha puesto furioso, lo cual se comprende. «Ha exigido que nuestro duelo se verificase en condiciones tan excepcionales, que nuestros testigos han renunciado al honor de serlo. «Hemos tenido que buscar otros, que al fin hemos encontrado, aunque con trabajo. «Las condiciones impuestas por el señor de G. son éstas: a pistola hasta que uno de los adversarios quede absolutamente fuera de combate. «He aceptado batirme en estas condiciones salvajes, que a nuestros nuevos testigos han parecido excesivas, bien que la injuria hecha al vizconde haya sido particularmente grave. «En este momento nuestros testigos están conferenciando; debo encontrarme con ellos dentro de una hora en el Circulo, para saber lo que definitivamente se haya acordado. «Siento no haber podido veros, mi querida Blanca, para deciros todas estas cosas. «Mañana, a estas horas, el vizconde de G. habrá muerto ó me habrá matado. «Quizá no os vuelva a ver más! Si muero, compadecedme; me parece que bien me debéis esta compensación. «Si vivo... ¡Ah! Si vivo, reclamaré de vos la ejecución de la promesa que me habéis hecho. «Espero me concederéis esta recompensa, tanto tiempo deseada, recompensa que habré merecido... me parece...»

Blanca Fauverot, presa de punzante emoción, leyó esta carta dos veces. Su fisonomía había recordado aquella expresión feróz que le hemos visto ya en su cuarto de Folies-Bergère cuando pensaba en lo que debía pasar en el hotel del parque de Monceau. En fin, después de haber reflexionado largo rato, se levantó. —La moneda está tirada—dijo con calma—¡caerá cara ó cruz! Nadie lo sabe. He jugado; ¡ganaré! La suerte decidirá. —Pensativa, se puso de pecho a la ventana que daba al jardín. —Desde allí podía ver la casita en que había estado poco antes. —Sus ojos se fijaron en el balcón, iluminado todavía, del taller del Maestro, y prestó oído para percibir la armonía lejána, muy baja, que rompía el silencio de aquella hermosa noche cubierta por un cielo radiante de estrellas. —Después su mirada se dirigió hacia la ventana de la habitación débilmente iluminada por la lamparilla que ardía cerca del lecho de la niña. Entonces La Dama Rubia se abismó en aquella contemplación que la encantaba. La parecía ver todavía a la niña dormida en la blanca estancia, y la sonreía, dirigiéndole a media voz tiernas palabras. Permaneció así mucho tiempo, sin preocuparse del frío que la helaba. Por Levante el horizonte se aclaraba poco a poco. El día empezaba a amanecer. Un pájaro voló de pronto, posándose en la rama de un árbol del jardín, y cantó alegremente para saludar la aurora. —El día que nace tendrá una gran influencia en mi vida—dijo la joven, saliendo de su profundo sueño. —Sus ojos brillaron, y añadió: —Algo me dice que triunfaré. —Después se desnudó rápidamente; se puso una camisa de dormir, de seda blanca, adornada de encajes de Malinas, y se acostó. Estaba rendida de cansancio.

EN CARAVACA REUNIÓN IMPORTANTE

Con motivo de hallarse en esta ciudad el insigne hombre público D. Antonio García Alix, diputado a Cortes por esta circunscripción, y para dar cuenta de los trabajos que está llevando a cabo la Comisión gestora en el ramo de ferrocarriles que pongan en comunicación esta ciudad con Madrid y Granada...

presta al proyecto el Sr. García Alix, de quien hizo un cumplido elogio por el singular celo que demuestra en la defensa de los intereses de esta población. Y terminó afirmando que si trabajamos con fe y entusiasmo conseguiremos sea más eficaz la protección del Estado por estos pueblos...

nos a fomentar nuestra riqueza y a conseguir por medio del trabajo un modesto bienestar. Refiriéndose a la política, recomendó la unión y cordialidad de relaciones en la defensa de los intereses morales y materiales del pueblo...

nueva, debido, sin duda, al descanso dominical, el último domingo inaugurado. La animación, que era superior a cuanto pudiera decirse, la presenciaban varios altos funcionarios de la Compañía ferroviaria...

año han tenido hermoso final. probándose una vez más el entusiasmo que la Hermandad de la Virgen de la Concepción...

gado de Oriente hace cerca de dos semanas, a cuyo bordo se halló contrabando en considerable escala. Del camarote del capitán y del departamento de la oficialidad se sacaron 41 cajas...

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 14

Zarzuola. — 7. — Las bellas artes. — El puño de rosas. — El santo de la Isidra. — La balada de la luz (reprise).

Banco de España

Hasta el día 20 de octubre próximo, a las dos de la tarde, se admitirán en la Secretaría del Banco proposiciones para el suministro de Coke de gas inglés de llama larga y leña de pino...

MATERIALES REFRACTARIOS Et mejor LADRILLO prensado se fabrica en Sigüenza. OFICINAS CALLE DE MONTALBAN 7

EL SEÑOR D. Manuel Márquez y López ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID FALLECIÓ EL 13 DE SEPTIEMBRE DE 1904

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

Vapores que prestarán los servicios en el mes de septiembre, salvo contingencias: LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO El día 18 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña...

COMPANÍA MADRILEÑA DE TELEFONOS

TARIFA DE PRECIOS AL AÑO Por una estación particular... Ptas. 300 Por una estación para fincas urbanas ocupada por varios inquilinos...

Recreo Selamano.

(Ayala, 1, y Castellana, 10) — Patines, columpio mágico. — Cinematógrafo y diversas atracciones. Abierto por las noches.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el 14 de septiembre. Parada: Arapiles. Guardia del Real Palacio: Arapiles.

LA FUNERARIA. — Preciados, 20

AVISO A LOS VIAJEROS

El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el de las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alcañete, y Norte, contratado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid...

Telegrafos GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS

Fabricación de toda clase de artículos de porcelana. Especialidad de la casa: Azulejos de Valencia, decorados por los más reputados artistas modernistas.

MADERAS

Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbano, número 13, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, número 8, piso 3.º izquierda. Pozuelo de Alarcón, 11.

BOLETIN religioso del día 14

Santos del día 14 de septiembre. — La Exaltación de la Santa Cruz; Santos Alberto y Cipriano, obispos; Santos Crescencio, Víctor y Romulo, mártires y Santa Eulalia, virgen.

Beneficio

de 100 por 100 consiste todo el que compra CORBATAS en nuestra gran fábrica. Fuencarral, 26, 1.º

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895. — DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

ACADEMIA LAGUILHOAT

Cálculos mercantiles, Contabilidad, Caligrafía, Idiomas francés, inglés y alemán. Calle de San Bernardo, 13, principales.

MAQUINA DE IMPRIMIR

rotativa, sistema VICTORY, con aparato plegador, se DA MUY BARATA, en perfecto estado, y estereotipia completa de accesorios.

Beneficio

de 100 por 100 consiste todo el que compra CORBATAS en nuestra gran fábrica. Fuencarral, 26, 1.º

Beneficio

de 100 por 100 consiste todo el que compra CORBATAS en nuestra gran fábrica. Fuencarral, 26, 1.º

AYUDANTES Y SOBRESTANTES

Preparación por J. Abren y F. Rus. Ingenieros de caminos, y D. A. Cisneros. Ingeniero geógrafo, ex jefe de brigada topográfica del Instituto Geográfico. Programas y condiciones gratis. Academia Técnico-Industrial, Valverde, 58, 1.º, pral. y 2.º. Se admiten interinos.

Centro Internacional de Anuncios.

CERBIAN Y C.º — PUERTABERRIA, 18 — BARCELONA ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS DE España y Extranjero

SE HALLAN

á la venta en todas las librerías, y en las bibliotecas de las vías férreas, las interesantísimas novelas siguientes: DE J. GASTINE RAYO DE ORO. — Dos tomos. 1.º El misterio de Etampes. 2.º La Saint-Félix.

UNIVERSIDAD DE PP. AGUSTINOS DE EL ESCORIAL

Teoría de los Determinantes, por D. Guillermo Fernández de Prado. PROFESOR EN LA ACADEMIA DE INGENIEROS dirigida por los PP. Agustinos de El Escorial.